

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11334 | VINERI, 24 FEBRUARIE 1989 | 4 PAGINI — 50 BANI

## Tezele și orientările tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU — program de muncă și acțiune revoluționară

### Plus 9000 tone

Luna februarie a fost deosebit de rodnică pentru colectivele întreprinderilor miniere Lonea, Paroșeni și Uricani, care și-au depășit, zi de zi, sarcinile de plan. Împreună, cele trei unități miniere au livrat economiei naționale 9314 tone de cărbune în plus. Cea mai mare producție suplimentară a fost realizată de minierii de la Lonea — 5484 tone de cărbune. Minerii mecanizatori de la Paroșeni raportează depășirea planului, la zi, al lunii februarie cu 2445 tone. Un adevărat reviriment a avut loc la mina Uricani, unde se realizează și se depășește consecvent preliminarul zilnic. De la începutul lunii februarie colectivul minei Uricani a extras, peste sarcini 1385 tone de cărbune pentru cocs. (M.B.)

**BRIGAZILE RĂMASE SUB PLAN,  
SPRIJINITE CONCRET, OPERATIV, EFICIENT**

LA IM VULCAN

### Obiectiv major — creșterea numărului formațiilor fruntașe

Numărul formațiilor de lucru de la mina Vulcan, care nu-și realizează sarcinile de plan este încă mare. Nerealizarea au avut repercusiuni asupra activității globale a minei, IM Vulcan rămânând datorare economiei naționale în anul trecut cu o importantă cantitate de cărbune. Ele s-au datorat, în primul rând, slabei preocupări a unor maiștri și șefi de brigadă, pentru organizarea în bune condiții a activității de producție, pentru respectarea cu strictețe a tehnologiilor de lucru și întărirea ordinii și disciplinei. Exemple de astfel de abateri au fost mai evidente în cadrul sectoarelor III, IV și VII, sectoare care, de altfel, au înregistrat cele mai mari minusuri la producția fizică de cărbune planificată.

Analizând cu atenție activitatea fiecărei brigăzi, precum și posibilitățile rea-

le ale acestora privind realizarea sarcinilor planificate, am elaborat, încă de la începutul lunii decembrie, un amplu program de reorganizare, de sprijinire concretă și eficientă a acestora, pentru realizarea sarcinilor de plan — ne informează ing. Petre Tudor, directorul întreprinderii. Am avut în vedere ca, prin sprijinul acordat, să creștem în cel mai scurt timp posibil numărul brigăzilor cu sarcinile de plan realizate.

Interlocutorul nostru ne precizează că, la jumătatea lunii februarie, comparativ cu luna decembrie, numărul formațiilor de lucru cu sarcinile de plan realizate și chiar depășite a crescut cu încă 6. Alături de brigăzile conduse de apreciații mineri Traian Borșa, Gheorghe Buhușan și

Stefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

### Cu planul pe două luni îndeplinit

Sectorul IV al IM Lonea

### Rezultat al creșterii productivității muncii

De la începutul anului, minierii sectorului au obținut o producție suplimentară de 11000 de tone de cărbune. Ritmurile înalte de extracție sînt rezultatul exploatării intensive a liniei de front, înregistrîndu-se un nivel superior la productivitatea muncii. Prevederile pe această lună la lucrările de pregătire sînt depășite, la zi, cu 40 de ml. Pe baza rezultatelor de pînă acum, colectivul de muncă al sectorului este hotărît să pășească în ultima lună a trimestrului cu un spor de peste 12000 de tone de cărbune.

Harnicii mineri ai sectorului IV de la IM Lonea nu se dezintă nici în acest an: continuînd tradiția rezultatelor meritorii din anii trecuți, ei au devansat calendarul producției, îndeplinind, mai devreme, prevederile pe primele două luni. Aportul brigăzilor fruntașe — între care se numără cele conduse de Grigore Mîndruț, Anton Florea și Gheorghe Lipșa — s-a concretizat într-un spor de 11000 de tone de cărbune față de sarcinile revenite de la începutul anului. Este demn de subliniat că acest colectiv de muncă fruntaș de-

pune eforturi susținute pentru creșterea ritmurilor de extracție, pentru amplificarea bunelor rezultate. Astfel, prin exploatarea intensivă a liniei de front, ei au reușit să crească medija zilnică a plusurilor de la 100 de tone — cît era în ianuarie — la 350 de tone.

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)



În sectorul III al IM Lupeni, o brigadă binecunoscută pentru rezultatele sale bune este cea condusă de Matyus Laszlo. În foto, schimbul de mineri coordonat de Paramon Timoce. Foto: Gh. OLTEANU

AUTL PETROȘANI

### Eficiență în activitatea de transport

Colectivul de oameni ai muncii de la Autobaza uzină de transport local Petroșani raportează realizarea și depășirea unor indicatori importanți de eficiență economică. Astfel, de la începutul anului, sarcinile de plan la transportul tehnologic au fost depășite cu 13 la sută, la tone transportate cu 27 la sută, iar la transportul cu taxi cu 4,2 la sută. O cifră semnificativă: zilnic, cu mijloacele de transport în comun circula peste 48000 de oameni.

La rezultatele bune ale AUTL au contribuit în mod deosebit conducătorii auto Titu Pociovălișteanu, Nicolae Petaca, Eugen Mușean, Traian Goia, Tică Buză, Aurel Tabăra, Ion Ștefan, Mihai Scarlat, Atila Pail și alții. (M.B.)

## Vizita oficială în țara noastră a președintelui Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei Convorbiri oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au avut loc, joi, convorbiri oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei.

În timpul convorbirilor s-a procedat la un schimb de păreri privind stadiul și perspectivele relațiilor dintre România și Iran. În acest cadru s-a relevat că raporturile româno-iraniene înregistrează un curs pozitiv, pe baza principiilor depline egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc. Totodată, s-a subliniat că este necesar să se acționeze, în con-

tinuare, pentru o dezvoltare și mai susținută a colaborării — pe plan economic, tehnico-științific și în alte domenii —, pentru intensificarea și diversificarea schimburilor comerciale, pornindu-se de la potențialul economic al celor două țări, de la experiența acumulată în realizarea în comun a unor obiective industriale.

Cei doi președinți au hotărît ca, pe durata vizitei, membrii celor două delegații, pe grupe de lucru, să examineze căi și modalități concrete în vederea extinderii conlucrării româno-iraniene, potrivit înțelegerilor convenite la nivel înalt.

Au fost abordate, de asemenea, unele probleme

actuale ale vieții internaționale. O atenție deosebită a fost acordată problemelor privind înfăptuirea dezarmării, în primul rînd a celei nucleare, soluționarea pe cale pașnică, prin tratative, a stărilor de încordare și conflict existente în diferite regiuni ale globului, lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice mondiale, instaurarea în lume a unui climat de destindere, colaborare și pace.

În timpul convorbirilor a fost pusă în evidență, dorința celor două state de a conlucra tot mai strîns pe arena mondială pentru a-și aduce contribuția la rezolvarea, în interesul tuturor popoarelor, a marilor probleme ale contemporaneității.

## În vizită la obiective social-edilitare și cartiere de locuințe din Capitală

Președintele Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei, a vizitat, joi dimineața, obiective social-edilitare și cartiere de locuințe din Capitală.

Oaspetele a fost informat în legătură cu modul în care se înfăptuiește vastul program de dezvoltare și modernizare a Capitalei, inițiat de președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Au fost prezentate lucrările desfășurate, în ultimii

ani de amenajare complexă a riului Dimbovița, care se înscriu în ansamblul de măsuri vizînd modernizarea Bucureștiului. Președintele iranian a fost informat, totodată, despre desfășurarea programului de lucrări privind realizarea canalului București—Dunăre, care va asigura o legătură directă, pe apă, între Capitală și Marea Neagră.

A fost vizitat, de asemenea, Bulevardul Victoria

Socialismului. Distinsului oaspete i-au fost prezentate Casa Republicii și alte construcții ale complexului arhitectonic ce se înalță în această zonă a Bucureștiului și care ilustrează amploarea lucrărilor din centrul Capitalei.

Din Piața Universității, președintele Republicii Islamice Iran a parcurs cu metroul traseul pînă în Piața Aviatorilor, pîrleș de

(Continuare în pag. a 4-a)

## Activitate eficientă

Cu rezultate meritorii, înregistrate în perioada primelor două decade din luna în curs, se prezintă și colectivele de muncă ale coloanelor nr. 4 și 5 ale Autobazei de transport auto Petroșani. Astfel, după cum ne-a relatat tovarășa Ana Grădinaru, în cadrul coloanei a patra, indicatorul tone transportate a fost realizat în proporție de 100 la sută, iar la cel de venituri s-a înregistrat o depășire de 7 la sută. La coloana auto nr. 5 planul la indicatorul tone transportate a fost depășit cu 5 la sută, fiind realizate în întregime sarcinile de plan la veniturii.

Concomitent cu eforturile îndreptate spre realizarea principalilor indicatori de eficiență economică, în cele două coloane auto s-a acordat o atenție deosebită economisirii combustibililor, lubrifianților, energiei electrice (în jur de 400 kWh economisiți în cursul lunii februarie) și utilizării la capacitate a întregului parc de autovehicule destinate transportului de mărfuri. (Gh. O.)

Șantierelor locuințelor din orașul Lupeni

### Din primul trimestru — realizări la nivelul sarcinilor

În ultimii ani, orașul Lupeni a cunoscut însemnate transformări urbanistice. Au fost date în folosință sute de noi apartamente. Au crescut considerabil suprafețele comerciale amenajate în spații lași. În parterul noilor blocuri. Artera rutieră principală care străbate orașul a fost lărgită de două la patru benzii de circulație. Numai în anul trecut în oraș au fost puse la dispoziția oamenilor muncii, mineri, preparatori, chimiști, 360 de noi apartamente. A început să prindă contur noul cartier Tudor Vladimirescu și ansamblul de locuințe Brăița. Pentru acest an, se prevede construirea altor 501 noi apartamente, din care 114 au terme-

ne de predare în primul trimestru.

Analizînd stadiul atins la mijlocul lunii februarie de lucrările de pe șantierele locuințelor din orașul Lupeni, am constatat că, spre deosebire de anul trecut, cînd la aceeași dată se înregistrau rămîineri în urmă, în perioada care a trecut din acest an s-au asigurat condiții mai bune de execuție. Datorită urmării riguroase a activității de pe șantier la nivelul comitetului orașenesc de partid și al consiliului popular orașenesc, în acest an constructorii le-au fost create condiții optime de muncă. Docu-

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)

În pagina a 3-a

Curier juridic

## IM LIVEZENI

Preocupări stăruitoare pentru  
recrutarea, calificarea și  
stabilizarea forței de muncă

În consens cu măsurile stabilite în vederea îndeplinirii neabătute a programelor de organizare, de ridicare a calității și nivelului tehnic al producției, de creștere a productivității muncii și a eficienței economice în toate sectoarele, în spiritul și orientările din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu din noiembrie 1988, în cadrul întreprinderii noastre se acordă o atenție deosebită recrutării și stabilizării forței de muncă. Întrucât toate obiectivele mobilizatoare, pe care ni le-am propus pot fi duse la bun sfârșit numai dispunând de forță de muncă suficientă numeric și bine pregătită profesional.

În acest sens, în vederea asigurării cadrului organizatoric necesar bunei desfășurării a activității de recrutare, încadrare și stabilizare a forței de muncă, începând de la 1 ianuarie 1989, a luat ființă Biroul personal, învățământ, social, care își propune să îmbunătățească activitatea în acest domeniu. Stăm de vorbă cu fiecare nou încadrat, pentru a afla problemele și greutățile pe care le întâmpină și îi sprijinim în rezolvarea lor. Credem că aceasta reprezintă un prim pas spre stabilizarea oamenilor. De asemenea, solicităm și sprijinul șefilor de sectoare și al șefilor de brigadă, care trebuie să dea dovadă de mai multă înțelegere și promptitudine în rezolvarea solicitărilor, pentru a contribui, prin aceasta, la integrarea rapidă a nou încadraților în producție și în colectiv.

În vederea intensificării acțiunii de recrutare a forței de muncă, începând din 15 ianuarie 1989 am trimis deja în țară colective de recrutare în județele arondate. Din aceste

colective fac parte șefi de brigadă și șefi de schimb din brigăzile de elită ale întreprinderii, cadre tehnico-ingenerești, membri ai comitetelor de partid, sindicat și ale UTC. Rezultatele acțiunii de recrutare nu au întârziat să apară. În cursul lunii ianuarie înregistrând 150 nou încadrați.

Și, pentru că, de regulă, forța de muncă pe care o încadrăm provine din alte sectoare de activitate decât cel minier, pentru integrarea rapidă în specificul de producție, concomitent cu pregătirea practică, căutăm să le asigurăm și o bună pregătire teoretică, prin înscrierea și participarea la cursurile de calificare organizate de întreprindere. Astfel, în cursul anului 1989 ne propunem să calificăm un număr de 492 muncitori, dintre care 400 în meseria de minier, 35 electricieni, 32 mecanici mașini și utilaje și 25 în alte meserii. În acest scop, cu sprijinul conducerii minei, vom reorganiza spațiile de învățământ de care dispunem, prin amenajarea mai multor săli de curs și dotarea acestora cu material didactic reactualizat.

Desigur, și la întreprinderea minieră Livezeni mai sînt multe probleme legate de recrutarea, încadrarea și stabilizarea forței de muncă. Nu toate pot fi rezolvate în scurt timp și nu toate își vor găsi rezolvarea cu rapiditatea cu care am dori. Dar, împletind dorința cu munca, sperăm că rezultatele nu vor întârzi să apară și să se regăsească în creșterile zilnice ale producției de carbune.

Ing. Gertruda COROIESC.  
Șef birou personal,  
învățământ, social,  
IM Livezeni

Cu planul pe  
două luni  
îndeplinit

(Urmare din pag. 1)

cît s-a consemnat în perioada trecută din luna februarie. Sporurile au fost obținute prin ridicarea nivelului productivității muncii — indicator la care se înregistrează cu 778 kg pe post în abataj și cu 807 kg pe post în carbune mai mult decât prevederile.

În scopul asigurării unor condiții optime pentru menținerea, în continuare, a unor ritmuri ridicate în exploatarea zăcămintului, minierii sectorului au accelerat lucrările de pregătire a activității la care consemnează, la zi, o depășire cu 40 ml a sarcinilor pe februarie. În felul acesta, pe baza rezultatelor de pînă acum, ei vor încheia cele două luni ale anului cu o producție suplimentară de cel puțin 12 000 de tone de carbune.

## Creșterea numărului formațiilor fruntașe

(Urmare din pag. 1)

Gheorghe Păduraru au apărut, în clasamentul fruntașilor minei, nume noi. Este vorba despre brigadierii Constantin Ciocan, Ilie Bologa, Constantin Foca.

Mai bine de jumătate din numărul brigăzilor sub plan, deși nu au sarcinile realizate integral, comparativ cu ultima perioadă a anului trecut înregistrează substanțiale creșteri ale realizărilor zilnice. Acest fapt se reflectă evident și în dinamica realizărilor pe ansamblul minei. Dacă în ultima lună a anului trecut se realizase o producție medie zilnică de 3400 de tone, în ianuarie și în luna în curs, pe baza creșterii productivității muncii și implicit a realizărilor brigăzilor din abatajele cameră și frontale, s-a reușit atingerea unei producții medii zilnice de peste 3600 tone de carbune. Continuând eforturile în direcția creșterii realizărilor tuturor brigăzilor, se preconizează ca, pînă la finele acestei luni, producția me-

die zilnică a minei să crească la 3900 tone de carbune. Conform planificării, după intrarea în funcțiune în prima jumătate a anii martie a unui mare abataj frontal mecanizat, la sfârșitul primului trimestru al anului producția medie zilnică a minei va trebui să depășească 4000 tone de carbune.

Dintre principalele măsuri în spiritul cărora se acționează vizînd sprijinirea brigăzilor pentru creșterea și atingerea sarcinilor planificate, consemnăm, în primul rînd, întărirea ordinii și disciplinei. Cu sprijinul comitetelor de partid, sindicat și UTC s-a reușit reducerea absențelor nemotivate cu mai bine de 30 pe zi comparativ cu media trimestrului IV al anului trecut. Persoanele cu absențe nemotivate numeroase sau repetate au fost excluse din colectivul minei. Se depun eforturi susținute în vederea realizării posturilor planificate în carbune. Deși s-au obținut succese în această direcție, numărul posturilor planificate în carbune

este încă inferior cu 150 față de cifra planificată. Pentru asigurarea aprovizionării ritmice și la timp cu materiale a fronturilor de lucru, au fost înființate brigăzi speciale coordonate de maistri cu experiență. Astfel, s-a creat posibilitatea desfășurării cursive a activității de extracție a carbonului la fiecare loc de muncă. Pentru asigurarea asistenței tehnice corespunzătoare, au fost repartizați pe fiecare schimb și sector cadre de specialitate din conducerea întreprinderii. Completînd echipele de electrolcătuși cu personal calificat, s-a reușit o mai bună programare și efectuare a activității de revizii și reparații. După reactivarea combinelor de înaintare, care au finalizat lucrările planificate, numărul brigăzilor care își realizează sarcinile de plan vor crește cu încă patru.

Se poate spune deci că întregul colectiv al IM Vulcan continuă cu succes calea redresării întregii activități.



Aspect de muncă din secția bobinaj a IPSRUEEMP.

Foto: G. GEORGESCU

Din primul trimestru —  
realizări la nivelul sarcinilor

(Urmare din pag. 1)

mentările sînt asigurate pentru toate apartamentele prevăzute în planul anual. Nu sînt probleme cu amplasamentele. În sprijinul constructorilor, prin grija consiliului popular orașenesc au fost repartizați 30 de muncitori, s-au asigurat, prin redistribuire, utilaje grele, mijloace auto de transport, material lemnos. Construcția de locuințe se desfășoară pe un front larg. Sînt atacate lucrările la toate cele 114 apartamente prevăzute în plan pentru primul trimestru. În blocurile G2 și D5, cele 64 de apartamente noi sînt în așteptarea locatarilor. La blocul D5 se lucrează la compartimentările interioare. Doar la blocul 63, ultimul din cele patru blocuri de locuințe cu termen de predare în primul trimestru, a întârziat turnarea fundației. Dar rămînea în urmă poate fi lichidată, deoarece construcția celor 40 de apartamente din blocul respectiv beneficiază de o soluție de proiectare de mare productivitate, cu panouri prefabricate.

Din informațiile oferite de ing. Marcel Rinder, șeful brigăzii nr. 2 Deva a TAGCM, care execută cea mai mare parte a noilor locuințe din acest an în orașul Lupeni, reiese că volumul și ritmul de lucru vor trebui să fie

intensificate, pentru a asigura condiții de realizare a planului fizic din trimestrul al doilea. Din planul pentru cel de-al doilea trimestru au fost atacate lucrările la blocul C, la noul bloc din cartierul Viscoza și la blocurile 62 și 65 din cartierul Bărbăteni. La ridicarea structurilor se lucrează în ritm susținut, în schimburi prelungite. Dar în perspectiva sporirii considerabile a volumului de lucrări de finisaje se impune, de pe acum, suplimentarea forței de muncă. După cum am constatat, în prezent, față de o medie de 200 de oameni cît se prevede în planul scriptic al brigăzii nr. 2 sînt prezente pe șantiierul din Lupeni doar 120 de oameni. În aceeași proporție sînt asigurate efectivele și la nivelul celeilalte unități, brigada 5 Oraștie a TAGCM, care are de executat alte cîteva blocuri de locuințe în orașul Lupeni.

Deci, se poate spune că demarajul construcției de locuințe din acest an în orașul Lupeni este bun. Dar continuarea lucrărilor, în ritm susținut, la nivelul graficelor și programelor stabilite la începutul anului, impune, la nivelul Trustului de antrepriză generală construcții montaje, să se acorde atenția cuvenită suplimentării, în cel mai scurt timp, a efectivelor de constructori.

## Atitudini

## PACE ȘI BUNĂ ÎNTELEGERE DAR.. (?)

„Dar nici așa cum o înțeleg unii. Sigur nu este bine să lucrezi tot timpul — de fapt timpul de lucru afectat unei zile de lucru — sub tensiune, cam de genul „vine șeful”, „hai, că ne vede șeful” și așa mai departe. De fapt, o astfel de atitudine nici nu ar trebui să existe. Fiecare primește o răsplată a muncii sale în funcție de ceea ce lucrează, de ceea ce face și nu dacă îl vede sau nu șeful. Dar, și în aceste condiții, de ascuns după deget, adică de ochiul șefului, tot trebuie să e-

xiste un oarecare respect. Cel puțin cel al funcției dacă nu al virstei. Am prezentat această stare, de lucruri pentru că nu o dată ne-am întîlnit cu ea în activitatea practică și nu de puține ori ne-a fost dat să ne întîlnim cu situații de genul: „unde este? A trecut?” (sigur era vorba de șef, adică de cel pus să coordoneze locul de muncă respectiv) sau „Vine? Unde este acum?” (evident tot șeful). Și de ce toate acestea? Pentru că în fond șeful nu este un „vătaf”, ci tot un om, dar care

are o funcție de răspundere. Trebuie să urmărească bunul mers al fluxului de producție, să ajute, să îndrume, să dea sfaturile necesare pentru că are mai multă experiență, o calificare mai înaltă. Și atunci de ce? Simplu! Pentru că mai sînt șefi care, pentru a trăi în pace și bună înțelegere cu toată lumea, își uită îndatoririle. Uită că este șef și apelează, uneori, pentru a demonstra că totuși este, la durități, recurge la argoul întîlnit prin piețe și bliciuri sau vorbește foarte elevat în-

cît nu mai înțelegi nici ce spune și nici ce vrea. Dar mai sînt și subalterni care fac ceea ce trebuie doar atunci cînd sînt siguri că îi vede șeful.

Și în aceste condiții unde este conștiința? Sigur, majoritatea celor care muncesc, își fac datoria pentru că așa le-o cere conștiința. Dar de ce trebuie să mai existe cîte unul cu ochii după șeful sau șefi cu urechea ațîntită la „să trăiți”, la lingușeli și cu ochii după piecăciuni? Pentru că îi tolerăm noi?

A. GHEORGHE



AU INCEPUT lucrările de extindere a sediului administrativ al primăriei municipale. Se lucrează intens la săparea fundației pentru noul corp, prevăzută cu parter și două nivele, care va păstra elementele arhitecturale ale clădirii principale.

INDUSTRIA MICA începe să se afirme și să o-

cupe un loc mai mare în economia orașelor, dar nu și la Lupeni unde acest important sector este reprezentat de numai două unități. Este vorba despre un atelier de reparații auto (preluat prin reorganizare) și o sifonerie. „Pentru noi e foarte mică această industrie” — zic pe bună dreptate oamenii muncii din acest oraș cu 35 000 de locuitori.

TOT DIN LUPENI, aflăm că în căminul munci-

INSIGNE. La redacție s-au pus în vânzare insigne pentru ediția a XV-a a Cupei ziarului „Steagul roșu” la schi. Cu acest lot, a fost inaugurată o nouă serie de insigne avînd elemente componistice atractive. Colectionarii se pot adresa zilnic la administrația ziarului.

toresc nr. 38 situat pe strada Viitorului, a fost dată în folosință, la parter, o alimentară care va aproviziona circa 3000 de locuitori. În primul rînd, inițiativa vine în întîmpli-

narea cerințelor oamenilor muncii din cămin.

CHEI. LA ADMINISTRATIA redacției se află o legătură cu chei cu două mărci, pierdută la magazinul de mobilă din Petroșani, de unde ne-a

adus-o un binevoitor. Una din mărci poartă nr. 4359.

TONETELE. Administrației Loto-ponosport oferă încă spre vânzare „Jocul Anului Nou” la încheierea a surpriză, în prize de mărțisor, și o justificare pentru responsabilități de magazine care mențin încă în vitrine o abundență de căciuli, fulare groase și mănuși îmblănite.

EXCURSIE. Filiala BTT Petroșani face cunoscut că se mai primesc înscrieri pentru o excursie în URSS,

în perioada 6—19 mai. Excursia se va desfășura pe itinerariul Cernăuți — Kiev — Vinnița, cu autocarul. Înscrierile se pot face pînă în 27 februarie. (M.B.)

AU INCEPUT plantările de primăvară!

Rubrică realizată de  
Ion MUSTATA



# CURIER JURIDIC ■ CURIER JURIDIC

## Ocotirea copiilor - obligație legală a ambilor părinți

În Republica Socialistă România ocotirea socială a căsătoriei și a familiei s-a realizat pe de o parte prin reglementarea juridică a căsătoriei și a relațiilor în familie, iar pe de altă parte, prin multiple măsuri economice și sociale.

Din analiza dispozițiilor legale în vigoare se desprinde ideea că, scopul social al căsătoriei este întemeierea unei familii, unei comunități de viață în vederea procreării, creșterii, educării și pregătirii copiilor pentru viață.

Pornind de la importanța familiei, Codul familiei cuprinde numeroase dispoziții care reflectă grija deosebită pe care statul o acordă acestei comunități sociale, precum și raporturile care trebuie a fi statornicite între soți în vederea creării unui climat familial corespunzător.

Astfel de dispoziții sînt cele care subliniază principiile care cîrmuiesc raporturile personale dintre soți și anume principiul egalității în drepturi și obligații dintre soți, principiul luării de comun acord a hotărîrilor privitoare la căsnicie.

Deși este clar că dacă în toate privințele căsătoriei și familiei, datorită importanței lor sociale, au fost și sînt reglementate juridic și totodată ocotite

prin dispozițiile legale în vigoare, apărarea lor este și o obligație morală a fiecăruia. Aceasta, întrucît, pe lângă faptul că este o instituție socială, căsătoria este o problemă personală ce îl unește pe bărbat și familie în cea mai firească comunitate de viață „în familie”, care le contopește existența, sentimentele și idealurile.

Însă nu toți înțeleg această cerință existînd unele persoane care manifestă un total dezinteres față de căsătorie și esența acesteia și față de implicațiile ce le pot avea unele fapte proprii în viitor și în special asupra copiilor rezultați din căsătorie.

Așa de exemplu este cazul soților Cruceru Nicolina și Cruceru Ion, om al muncii la IM Uricani. La cîțiva ani de la căsătorie ea a fost surprinsă în locuință cu un alt bărbat, după această împrejurare părăsind domiciliul conjugal și trăind în concubinaj.

Ulterior și soțul a intrat în relații de concubinaj fără a-i interesa pe nici unul soarta copiilor.

Minorii Ionuță și Adrian, rezultați din căsătorie au rămas în îngrijirea numai a mamei, fiind pentru todeauna lipsiți de grija și atenția unuia dintre părinți, ulterior pronunțîndu-se divorțul.

Deși a dat naștere la 4 copii, Mariana, Costel, Do-

ruț și Cristian, dintre care cel mai mare are 12 ani, Calipsoana Csornocuț din Lupeni, la scurt timp de la încheierea căsătoriei, a adoptat o atitudine pe care a crezut-o bună față de familie cît și față de cei cărora ea însăși le-a dat viață. A început să consume băuturi alcoolice, iar pentru a avea mijloace bănești necesare, a început să vîndă lucrurile din casă, inclusiv butelia cu așchii, alte obiecte de uz casnic, dar și produsele alimentare ale familiei.

De asemenea, aceasta o-bisnuia să lipsească de acasă, fiind văzută în compania unor bărbați și nu permițea copiilor să frecventeze școala.

De creșterea și educarea minorilor se ocupa exclusiv soțul acesteia, Dorin Csornocuț om al muncii la Preparatia Lupeni, rămas definitiv să asigure educația copiilor.

Sînt doar două exemple care sîntem siguri vor ridica mîcar un mic semn de întrebare celor în cauză, dar și altora care adoptă și se conduc în viață după alte principii decît cele care ar trebui să stea la baza fiecărei familii pentru ca aceasta să-și poată îndeplini obligațiile față de copii.

Maria MATEI,  
Judecator

## Păstrarea avutului obștesc - condiție a întăririi proprietății socialiste

Fiecare cetățean al țării are datoria moral-patriotică de a contribui la sporirea și apărarea proprietății socialiste de stat și cooperatiste, precum și la respectarea și apărarea avutului obștesc și personal al fiecărui cetățean, datorită de a combate cu fermitate orice tendințe de înăvuițire prin săvîrșirea de furturi în dauna avutului obștesc și personal.

Deși în marea lor majoritate cetățenii Văii Jiului, înțeleg să respecte legea penală în sensul celor arătate, există și unele elemente care urmăresc să-și sporească avutul sau să-și asigure existența prin săvîrșirea de furturi în dauna avutului obștesc și personal, elemente în cazul cărora s-au luat măsuri corespunzătoare.

În cursul lunii octombrie 1988, inculpatul Munteanu Greuceanu, din orașul Vulcan, a sustras de la mai multe unități economice de pe raza Văii Jiului, contacte electrice cu pastile din argint industrial, care au fost demonstrate de la diferite utilaje, în special macarale, poduri rulante și cofrete electrice, intenționînd să le

valorifice prin intermediul unei alte persoane.

Cantitatea de argint industrial astfel sustrasă de inculpat a fost de 685 grame, în valoare de peste 10 000 lei.

Fiind surprins de organele de miliție în timpul perfectării „afacerii” a fost arestat și trimis în fața instanței, care i-a aplicat pedeapsa de 2 ani și 10 luni închisoare cu executarea în penitenciar, recuperîndu-se totodată și prejudiciile cauzate unităților economice păgubite.

La data de 1 decembrie 1988, numitul Pavel Ion, din orașul Petrila, a intrat în magazinul universal „Jiul” din Petroșani, aparent cu gânduri pașnice. Profitînd de aglomerația din magazin, acesta a sustras un covor tip persan de 2/2 m în valoare de 1275 lei, îndreptîndu-se grăbit spre ieșirea din magazin.

Fiind însă surprins de personalul magazinului au fost anunțate organele de miliție, iar inculpatul a fost adus în fața instanței și judecat după procedura pentru infracțiunile flagrante. S-a aplicat și acestui inculpat o pedeapsă

de 1 an și 10 luni închisoare, pe care, avînd în vedere că și anterior acestei fapte inculpatul a mai suferit condamnări penale pentru fapte similare, o va executa în regim de detenție. În noaptea de 6/7 septembrie 1988 numitul Gabor Vasile din Petroșani, fost condamnat de mai multe ori pentru fapte antisociale și neîncadrat în muncă, a pătruns în grădina numitului Lupu Ioan, tot din Petroșani, de unde, folosindu-se de un cărucior, a sustras întreaga recoltă de varză, fasole, și gulii, pe care le-a transportat la locuința sa.

Fiind depistat de organele de miliție și trimis în judecată, a fost condamnat la 1 an închisoare, cu executarea prin muncă corecțională în cadrul unei unități socialiste.

Sînt cîteva din exemplele care argumentează încă odată că furtul în dauna avutului obștesc și personal constituie infracțiune și mai ales abatere de la datoria de a păstra și întări proprietatea socialistă.

Ioan ZETES,  
Judecator

## DIN INSTANȚA

### NEGLIENȚA ȘEFULUI

Andone Augustin a fost încadrat în muncă la IM Lupeni sectorul X - aeraj, în calitate de miner șef de echipă.

Dacă cel amintit a meritat statutul de șef de echipă, statut ce implică o mare responsabilitate în îndeplinirea sarcinilor de serviciu, dar și în protejarea integrității corporale și a vieții celor pe care îi conduce, se poate aprecia în cele ce urmează.

În data de 19 aprilie 1988, aflîndu-se în schimbul I și avînd ca sarcină de serviciu transportul de material lemnos de la orizontul 440 la orizontul 480 pe suitorul central de aeraj, Andone Augustin, nesocotînd normele de protecție a muncii, nu a luat măsuri pentru amenajarea suitorului în vederea transportului de material lemnos și a folosit pentru aceasta un procedeu improvizat și periculos, soldat cu accident de muncă.

Pentru faptele sale, Andone Augustin a fost condamnat prin sentința penală nr. 390/28 octombrie 1988 a Judecătoriei Petroșani, la 2 ani închisoare, pedeapsă pe care o va executa prin muncă corecțio-

nală în altă unitate socialistă.

### LAȘITATE

Zisu Gheorghe și Lopatnic Aurel sînt colegi de muncă în brigada condusă de șeful de brigadă Popa de la IM Paroșeni. În data de 5 noiembrie 1988, au fost programați amîndoi în schimbul II.

În jurul orei 16,00 între Lopatnic Aurel și un alt coleg de muncă, Ivașcu Sandu, s-a ivit un incident, moment în care Zisu Gheorghe s-a gîndit să le facă el dreptate, așa încît, i-a aplicat lui Lopatnic Aurel un pumn în față aruncîndu-l cu capul de o bucată de fier din apropiere.

Ca urmare, Lopatnic Aurel și-a pierdut cunoștința, timp în care cei doi au fugit de la locul faptei, lăsîndu-l pe acesta în stare gravă.

Pentru fapta de lovire, Zisu Gheorghe a fost judecat și condamnat la 5000 lei amendă penală, prin sentința penală nr. 73/2 februarie 1989 a Judecătoriei Petroșani, dar și pentru lașitatea de a-și fi părăsit un ortac aflat în nevoie, cei doi au fost sau vor fi judecați de colectivul lor de muncă.

Georgeta ILINCA,  
Judecator

## Educarea și formarea tinerei generații - proces de mare complexitate

Inaugurăm, începînd cu acest număr al ziarului, în cadrul paginii „Curier juridic” o amplă dezbateră a problemelor legate de educarea și formarea tinerei generații, a pregătirii ei pentru muncă și viață, așa cum conducerea partidului nostru cere tuturor factorilor educaționali din societatea noastră. Tineretul și legislația, comportamentul tinerilor în diferite ipostaze ale muncii și vieții, aștudinii înaintate, modele de comportament se vor regăsi sub genericul acestei rubrici, concomitent cu unele exemple situate la antipodul cerințelor și valorilor morale și sociale ale societății noastre.

În țara noastră, structura juridică a instituției familiale, condițiile ei de întemeiere și funcționare precum și responsabilitățile educativ-formative sînt reglementate de dispozițiile Codului familiei și ale altor acte normative, ca și de conținutul documentelor de partid și de stat.

Precizînd că „familia trebuie să fie cea dintîi școală în care copiii să învețe, odată cu regulile de comportare în viață și societate, prețuirea muncii, devotamentul față de patrie și popor, față de partid și cauza socialismului”, Codul principiilor și normelor eticii și echității socialiste stabilește reperatele orientative ale educației moral-cetățenești în familie, precizînd, totodată, rolul important ce revine acestei instituții în formarea conștiinței morale și juridice a tinerei generații. Considerînd formarea bazelor morale ale familiei

ca parte a procesului unic de educație morală a membrilor societății, partidul nostru se preocupă în per-

climat moral și afectiv corespunzător concretizat în prezența unor raporturi conflictuale între soți; atitudini antisociale în mediul familial (alcoolism, parazitism, conduite agresive și violență față de copii, părinți inadaptați social, cu antecedente penale); lipsa de supraveghere a comportamentului copiilor în societate și insuficiența cunoașterii a anturajului acestora, însoțite de absența legăturii permanente cu școala și altele.

tal - fost miner la IM Lupeni cu contractul de muncă desfăcut disciplinar, a absentei oricărui preocupări părintești pentru formarea de deprinderi bune cu privire la liceii minori, precum și lipsei de supraveghere a comportării acestora deși în cea mai mare parte a timpului minorii aparțineau străzii.

Un alt exemplu semnificativ privind scăderea totală de sub supraveghere părintească, precum și necunoașterea relațiilor în care intră copilul în constituie situația minorilor Dan Velicu, Gheorghe Imbrea, Doru Petru Vladislav și Mihai Nițaru din Petroșani care au comis furtul a cinci saci cu făină de la Fabrica de morărit și panificație împreună cu Petru Poteași, major, element parazită (cercețat și sancționat în baza dosarului 58/P/1989).

În ambele cazuri relateate este ușor de observat că a lipsit cadrul familial propice bunei creșteri și educații a minorilor care au avut uneori în părinții lor modele negative de comportare.

Pe bună dreptate s-a spus că „familia își are „tebaturile” educative pe care le merită”.

Dorica MANIU,  
procuror

## Cabinet de documentare juridică

manență de perfecționarea valențelor educative ale mediului familial, pentru a asigura copiilor un climat de dragoste, încredere, securitate, ca suport activ al integrării corespunzătoare în societate.

Cu toate acestea în cadrul unor familii se mai constată unele carențe educative, care favorizează în mare măsură comportamentele deviate ale minorilor și tinerilor.

Printre factorii favorizanți ai delincvenței juvenile menționăm: instabilitatea căminului (cazuri de abandon, divorț, separare în fapt, absența din cămin a mamei); absența unui

Exemplele ce le avem, din practica vieții sociale, demonstrează cu prisosință că asemenea factori se răsfrîng în mod direct asupra comportamentului minorilor.

Procuratura locală a dispus aplicarea unor sancțiuni administrative minorilor: Felicia, Floarea și Vasile Iordan, în vîrstă de 14, 15 și 17 ani, din Lupeni împreună cu părinții lor Teodor și Florica Iordan, pentru săvîrșirea unor repetate acte de speculă cu produse de proveniență străină.

S-a ajuns la această situație datorită lipsei de ocupație a părinților - ta-

## Vizita oficială în țara noastră a președintelui Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei

### În vizită la obiective social-edilitare și cartiere de locuințe din Capitală

(Urmare din pag. 1)

a cunoaște aspecte privind construcția și soluțiile adoptate pentru realizarea cu forțe proprii a metroului bucureștean.

Pe parcursul vizitei, președintele Seyyed Ali Khamenei a exprimat cuvinte

de apreciere la adresa programului de dezvoltare urbanistică și edilitară a Capitalei țării noastre, a remarcabilelor realizări ale arhitecților și constructorilor, a eforturilor depuse pentru continuarea înfrumusețării a celui mare oraș al țării.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a oferit, joi, la Palatul Consiliului de Stat, un dineu oficial în onoarea președintelui Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei.

### Dineu oficial

În timpul dineului, desfășurat într-o ambianță cordială, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Seyyed Ali Khamenei au rostit cuvântări care au fost urmărite cu viu interes și subliniate cu aplauze.

## ACTUALITATEA ÎN LUME

### Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

BONN 23 (Agerpres). Unul din principalii experți ai Partidului Social-Democrat din RFG în problemele dezarmării, Egon Bahr, s-a pronunțat împotriva planurilor de modernizare a rachetelor tactice nucleare, amplasate pe teritoriul RFG. Egon Bahr a declarat că planurile NATO privind modernizarea armamentelor nuclea-

re sînt inacceptabile pentru partidul său. PSD din RFG nu va fi niciodată de acord să sprijine cursa înarmării, a arătat Egon Bahr.

ROMA 23 (Agerpres). Mai multe mii de persoane din Calabria și-au depus semnăturile pe o cerere adresată președinției republicii italiene pentru a se interzice amplasarea în localita-

tea Capo Rizzuto a 72 de avioane militare americane care urmează să fie transferate de la baza Torrejon, din Spania. În document se arată că decizia de a se aduce aici aparate militare contravine intereselor păcii, populația Calabriei respingînd orice fel de acțiune menită să ducă la transformarea regiunii într-o bază a NATO.

### Rezervele de petrol ale Americii Latine

CARACAS 23 (Agerpres). Potrivit datelor unui studiu realizat de Ministerul Petrolului și Minelor al Venezuelei, ca urmare a noilor prospectări, rezervele de petrol cunoscute ale Americii Latine și zonei Caraibilor se cifrează la 122 162 milioane barili.

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### Schi

### Cupa Hidromin—manifestare sportivă de prestigiu din Daciada albă

Sub egida actualii ediții a Daciadei albe, în masivul Parîng a avut loc duminică trecută, una din cele mai atractive competiții de schi din municipiul Petroșani—Cupa Hidromin. Organizată de colectivul Intreprinderii de piese de schimb, reparații utilaje și echipamente electrotehnice miniere, cu sprijinul Clubului sportiv scolar Petroșani și al corpului de arbitri de schi din municipiul nostru, competiția s-a bucurat de o largă participare. Zăpada proaspătă, așternută peste vechiul strat înghețat și bătătorit, a favorizat desfășurarea întrecerii. Dar ceața și panta înclinată, de pe pîrtia B, unde a avut loc concursul, au triat cu severitate concurenții, nelipsind abandonurile. Participanții au avut de străbătut 60 de porți de slalom special—un bun prilej de a acumula punctaje în vederea dobîndirii dreptului de a lua parte la întreceri de schi de anvergură republicană. Aliniția la start și de-a lungul pîrtiei s-au aflat numeroși spectatori care au răsplătit cu aplauze cele mai spectaculoase evoluții. Iată rezultatele înregistrate: Categoria pînă la 12 ani, fete: locul I—Niculina Iovan, CSS Petroșani, II—Luminița Metercz, AS Utilajul, III—Eleonora Nicula, AS Hidromin; băieți: locul I—Cristian Stancu, II—Cosmin Rațiu, III—Andi Albulescu, toți de la CSS

Petroșani. Categoria 13—15 ani, băieți: locul I—Robert Boda, II—Edi Lucaci, III—Lucian Balog, toți de la CSS Petroșani. Categoria 16—19 ani, fete: locul I—Nicoleta Zapan, CSS Petroșani, II—Greta Valache, CSS Petroșani, III—Helga Boda, AS Hidromin; băieți: locul I—Gușă Narcis, II—Alin Gedeon, III—Alexandru Acs, toți de la CSS Petroșani, categoria peste 19 ani, femei: locul I—Ileana Vladislav, AS Hidromin, II—Mirela Stănescu, AS Parîngul, III—Monica Solyom, AS Știința Petroșani; bărbați: locul I—Dumitru Birlida, AS Parîngul, II—Ioan Sîn, AS Hidromin, III—Ziegfried Bota, AS Hidromin.

După cum se poate observa din rezultate, competiția a fost dominată de tineri schiori de performanță, pregătiți la baza didactică a CSS Petroșani. A fost reconfirmată buna formă sportivă a tinerilor care au reprezentat cu cinste Institutul de mine la recenta ediție a campionatului universitar republican, la care s-au situat pe locuri frunțase.

În cadrul unei festivități, cîștigătorilor primelor trei locuri le-au fost înmîinate frumoase cupe, medalii și diplome.

Duminică viitoare, tot în masivul Parîng, este programată o altă competiție sportivă de mare atractivitate—Cupa CCITPSM Petroșani.

Viorel STRĂUȚ

### TIR CU ARCUL

### Comportare bună a arcașilor din Aninoasa

De curînd, a avut loc la Tg. Mureș finala „Daciadei” la tir cu arcul, seniori și senioare, la care au participat peste 80 de sportivi. Nedezmîntînd tradiția tirului cu arcul la Aninoasa, componenții echipei antrenate de Dan Baroncea au obținut, și de această dată, rezultate bune, chiar dacă secția din Valea Jiului este recunoscută mai ales în întrecerile juniorilor. Deși la primul său concurs ca senior, Dumitru Jega a obținut medalia de bronz, la numai 4 puncte de locul II și 14 de primul clasat. În întrecerile, pe echipe, prima echipă a Minerului Aninoasa (Dumitru Jega, Gheorghe Pop,

Rocco Furdui) a cucerit medalia de argint, la doar 8 puncte de medaliații su aur. Cea de-a doua echipă (Viorel Habian, Nicolae Jega, Florin Ignat) s-a clasat pe locul al 6-lea. În întrecerile feminine pe echipe formația alcătuită din Elena Gheorghe, Claudia Cesovan, Maria Jega și Madilina Lungu s-au clasat pe un meritos loc cinci.

Așadar, debut „la țintă” al întrecerilor de tir cu arcul din acest an, în cadrul cărora sperăm că arcașii din Aninoasa să continue seria succeselor din anii trecuți.

Mircea BUJORESCU

### De la clubul „Jiul”

Meciuri de verificare. În această perioadă cînd toate echipele se pregătesc pentru reluarea returului și a obține locuri frunțase la finele campionatului, echipa „Jiul” Petroșani are programate o serie de meciuri de verificare. Informăm suporterii echipei Jiul că pot viziona la fi-

nele acestei luni următoare meciuri de verificare.

● Astăzi, 24 februarie, la ora 15, cu Mecanica Orăștie ● În 26 februarie, la ora 11, cu UT Arad, iar în 28 februarie la ora 15 cu Politehnica Timișoara. Meciurile au loc pe stadionul Jiul din Petroșani. (T.R.)

● Pe patinoarul artificial din Timișoara s-a disputat cea de-a 11-a ediție a competiției de patinaj artistic „Cupa Timișoara”, la care, pe lângă reprezentanții a 12 cluburi din țara noastră, au fost prezenți și membrii lotului național din Spania. În întrecerea masculină, la seniori, pe primul loc s-a situat gălățeanul Marian Prisecaru, urmat de timișoreanul Felix Simitean și de Iban Diez Seez (Spania). Alte rezultate: seniori: 1. Marta Olozague (Spania), 2. Andrea Munteanu (România), 3. Grațiana Frățilă (România); juniori: 1. Cristina Bueno Perez (Spania), 2. Codruța Moiseanu (România), 3. Raluca Duda; juniori: 1. Zsolt Kerekes (România), 2. Berceno Jorgelafarga (Spania)

## Întreprinderea antrepriză de construcții și montaje miniere PETROȘANI

cu sediul în Petroșani, strada M. Viteazul nr. 11, încadrează direct sau prin transfer muncitori calificați în următoarele meserii:

- dulgheri construcții generale
- zidari, roșari și tencuitori
- fierar betonisti
- fimplari binale
- geamgii
- mozaicari
- instalatori sanitariști și încălzire
- sudori electrici și autogeni autorizați ISCIR
- izolatori termo și hidro

Pentru lucrările ce se execută în zona vestică (Valea de Brazi, Cîmpu lui Neag), se încadrează și pensionari pentru limită de vîrstă, calificați în meseriile specificate (vîrsta maximă 60 ani).

Încadrăm și tineri cu condiția să aibă vîrsta minimă de 18 ani, urmînd a se califica în meseriile mai sus specificate.

Posesorii de apartamente beneficiază de gratuități, conform H.C.M. 1683/1957.

Relații suplimentare se pot obține la sediul întreprinderii, Biroul Personal-Învățămînt zilnic, între orele 8,00-15,00, sau la telefon 42670-42671, interior 41.

## Mica publicitate

### FELICITARI

CU OCAZIA zilei de naștere, părinții și sora urează scumpului lor Petrișor Constantin un sincer „La mulți ani!”. (7474)

### VINZARI

VIND videorecorder telecomandă infraroșii, casetofon deak Akay model CS MOIA stereo dolby-sistem, picup Tesla NZC, boxe 35 W. Telefon 70763, 70028. (7483)

VIND Dacia 1310 break. nouă. Telefon 41841. (7489)

### DECESE

COLECTIVUL de cadre didactice al Facultății de mine este alături de colegul conf. univ. dr. Ungureanu Nicolae în momentele grele prilejuite de pierderea tatălui.

Sincere condoleanțe familiei. (7479)

FAMILIA îndoliată multumește tuturor celor care prin prezență, flori și compasiune au fost alături de noi în momentele de grea încercare suferită prin pierderea scumpei noastre mame, soacre și bunici

REGUL ERIKA (MUTTI) (67 ani)

Nu o vom uita niciodată. (7477)

PARINȚII, bunicii și rudele anunță cu adîncă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpei lor fiice și nepoate

ANIȚA NICOLETA RALUCA (12 ani)

Înmormîntarea are loc sîmbătă ora 14. Cortejiul funerar pleacă din strada Șt. O. Iosif Petroșani. (7495)

COLEGELE de serviciu sînt alături de Steluța Anița în momentele de grea încercare pricinuite de decesul scumpei ei fiice Raluca și transmit sincere condoleanțe. (7496)

COLECTIVUL ICSPA AP Petroșani este alături de Anița Steluța în marea durere pricinuită de dispariția prematură a iubitei ei fiice

ANIȚA NICOLETA RALUCA

și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliată.

FAMILIA Tradnic aduce un ultim omagiu celei care a fost o bună mîtușă

REGUL ERIKA